



聚焦中心谋发展 紧扣大局献良策

——全国政协十四届二次会议掠影



台盟界别江尔雄委员、廖明宏委员、江利平委员、陈玉玲委员、符之冠委员（从左至右）小组会后就两岸友好交流互动方面话题交流建议。



特邀界委员周小莹就“提升提案办理质效”主题发言。



何清湖、钟奇队、聂竹青、李睿（从左至右）四位委员就政府工作报告中，突出“一带一路”走深走实，开展研讨。

3月的北京，沐浴在初春暖意中，一派生机勃勃。来自34个界别的2100多名全国政协委员肩负重托、满怀豪情，齐聚首都共商国是。

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是人民政协成立75周年。在全国政协十四届二次会议上，委员们认真履职尽责，建真言，谋良策、出实招。为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业建言献策。



3月4日，全国政协十四届二次会议开幕。



安润生委员发言



张文宏委员发言



徐礼华委员发言



李大壮委员发言



参加“两会”的委员们，坚定履职尽责的信心，豪情满怀地走出人民大会堂。



兰臻、高金凤、王雪梅、刘菊娟（从左至右）四位委员就青少年心理健康问题交流彼此的观点。



郑史生、勉冲、罗布斯达委员和范宗叙委员就传统文化和唐卡技艺传承如何相融发展传承交流探讨。



民建界委员罗卫、陈百良、汪胜群、孙康生（从左至右）就“两高”报告进行热烈讨论，谋划相关调研方案。



周庆富委员和迪丽娜尔·阿布拉委员就文化创新发展内容交流。



淮安市红星幼儿园玩沙池沙池幼儿娱乐活动区

“四大幼教品牌”铸就“淮安红星模式”

——淮安市红星幼儿园爱国主义教育发展启示

王楠

率、争做示范、走在前列的实际行动和成效，为社会主义现代化幼儿教育事业作出应有的贡献。

用心讲好爱国主义第一课 为民族培根铸魂

在幼儿教育领域争当表率

江苏省淮安市红星幼儿园（淮安市市级机关幼儿园红星分园），于2014年成立，由民革中央文化文史和学习委员会委员、江苏省政协教育界委员、淮安市政协常委、优秀教育专家朱乐天创办。学校占地25亩，建筑面积1万多平方米，开设29个班，在园幼儿800余名，教职工100余人。建园不到10年，便在全国众多优质幼儿园中脱颖而出，率先把“爱国主义教育从娃娃抓起”“智能化教育从娃娃抓起”“红色双语教育从娃娃抓起”“大健康教育从娃娃抓起”作为幼儿教育的重要内容，形成“四大幼教品牌”，被全国幼儿教育界赞誉为“淮安红星模式”。

淮安市红星幼儿园先后被学习强国网、新华网、中国新闻网、环球网、央视网、凤凰网、环球网等十几家新闻媒体报道。该园坚持以国家颁发的《3-6岁儿童学习与发展指南》为总基调，以推动“爱国主义教育从娃娃抓起”为主线，以深化幼儿智能化教育、幼儿红色双语教育、幼儿大健康教育为抓手，以改革创新为根本动力，以满足人民对高质量幼儿教育的需求为根本目的，以推动幼儿教育高质量发展为总目标，创办高品位、高质量的幼儿园，以争当表率、争做示范、走在前列的实际行动和成效，为社会主义现代化幼儿教育事业作出应有的贡献。

自成立以来，淮安市红星幼儿园经常有相关专家前来视察调研，其获得认可的秘诀何在？“秘诀就在于大胆探索，探索出一条‘幼儿爱国主义教育从娃娃抓起’的教学新模式。”朱乐天认为，爱国主义是中华民族的民族心、民族魂，培养社会主义建设者和接班人，就要培养学生的爱国情怀。学校是立德树人的地方，幼儿园当然也不例外。“少年强，则国强”，孩子是祖国的未来和家庭的希望，孩子从小就培养爱国情怀，长大后就会有担当、有使命感，这是实现中国梦的根本保障。朱乐天说，在淮安市红星幼儿园，“爱家、爱国、爱园”是永恒不变的教育目标与内容，通过有梯度、有温度、有深度的爱园课程，增强不同年龄段幼儿对家、园、家乡和祖国的认知与情感，促进幼儿全面发展。淮安市红星幼儿园的幼儿爱国主义教育模式，受到来红星幼儿园调研专家的高度评价：“大胆探索，精神可嘉。认真实践，难能可贵。事关重大，事关重要……淮安市红星幼儿园的爱国主义教育在幼儿教育领域起到了榜样作用。”

发在学习强国网的一篇报道中写道：淮安市红星幼儿园爱国主义教育从娃娃抓起，饱含着董事长朱乐天对“幼儿爱国主义教育”的睿智思考和独特的创见，具有实践性、时代性、创新性的鲜明品格，充分体现朱乐天的人民情怀、家国情怀、民族情怀。



情怀、民族情怀。

“四大幼教品牌”的形成，是红色教育精神在幼儿教育领域的体现

淮安市红星幼儿园“四大幼教品牌”的形成，是红色教育精神在幼儿教育领域的体现，是一个内涵丰富、立体鲜活、意蕴完整的幼儿教育科学体系。朱乐天说：“爱国主义教育从娃娃抓起是一个重大的时代课题，是在时代的呼唤声中形成的；是国家之根基，国民之魂，民族精神之命脉；是涵育社会主义核心价值观的重要源泉；是深沉、持久、的民族力量；是事关国运兴衰的大事，也是我们能在世界百年大变局中站稳脚跟的坚实根基。我们一定要把中华五千年从未断流的文明史和中国共产党人的红色基因，深深地融入每个幼儿的血液中，一代代传下去，永远传下去！”

我们的教学模式顺应了国家教育发展的新需求。我们通过创新办学理念，将传统文化、人工智能、红色双语、幼儿大健康有机结合到幼儿爱国主义教育中去，以适应国家教育发展需求。”朱乐天说，用中国元素浸润园所，用中华文化滋养童心，是红星幼儿园坚持的办园特色，在日学课程和游戏中都包含着丰富的中华文化。除此以外，这里还有与时俱进的人工智能课程，设置有智能活动室、游戏机器人、红色双语、大健康教育中心、多功能演播厅等先进教育教学设施。在这里，孩子们可以开展人机对话、人机互动，体验智能化带来的乐趣。这有助于孩子们感受人工智能的魅力，获得更广阔的成长空间。

淮安市红星幼儿园从国家战略中演绎出自己的幼教发展新战略，把爱国主义教育、智能化教育、红色双语教育、幼儿大健康教育的先进理念做到了极致。

扛起新使命 谱写中国幼儿教育新篇章

淮安市红星幼儿园幼儿爱国主义教育

教育取得丰厚成果，促进了爱国主义与儿童教育的融合，在健康中发展，在发展中创新。

“我们坚持实行适合幼儿的‘定制化’的爱国主义教育。”朱乐天介绍道。随着时代的变化，爱国主义的内涵和外延也发生着改变，对于孩子们来说，爱国主义教育应该与时俱进、关注当下。由于幼儿的认知和情感递进的抽象性，这一认知特点决定了只有在鲜活的社会互动中、在真实的体验和操作过程中才能获得认知和情感的萌发。淮安市红星幼儿园坚持为每一位孩子系好人生第一粒扣子，让每一位孩子走好人生第一步台阶。近8年来，淮安市红星幼儿园先后投入数千万元，将爱国主义教育融入日常课程、融入教材、融入孩子的大脑。

淮安市红星幼儿园始终自觉站在服务党和国家爱国主义教育发展的政治高度，去组织和推动幼儿教育领域的创新，致力于中国幼教领域的全方位探索。淮安市红星幼儿园要做的就是：让幼儿从看到的、听到的、触摸到的、感受到的一切事物中萌生中国情结。薪火相传，生生不息。淮安市红星幼儿园做的是教育，更是一项千秋伟业。



广告